
ATA DA 12ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO DE PLANTAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS REALIZADA EM 03/06/2024 

 
Às quatorze horas e trinta minutos de três de junho de dois mil e vinte e quatro, 

reuniu-se, presencialmente, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Genética e Melhoramento de Plantas (PPGGM), sob a presidência do 

Professor José Airton Rodrigues Nunes, com a participação dos professores 

Renato Ribeiro de Lima, Tiago de Souza Marçal e Evandro Novaes e a 

representante dos discentes Lorena Gabriela Coelho de Queiroz. A docente 

Vânia Helena Techio justificou ausência por estar de férias e o representante 

dos técnicos administrativos Rafael Pereira devido à greve. A reunião tratou 

dos seguintes itens da pauta: 1) Aprovar a ata da 11ª Reunião do Colegiado do 

PPGGM; 2) Referendar pedidos de prorrogação de prazo de bolsa de estudos 

de doutorado; 3) Referendar pedidos de prorrogação de prazo de defesa de 

discentes; 4) Adequação do regulamento interno do PPG em Genética e 

Melhoramento de Plantas ao Novo Regulamento Geral do PPGs Stricto Sensu 

– Resolução CEPE Nº 077/2024; 5) Assuntos gerais. Item 1: A ata da 11ª 

reunião do PPGGM foi aprovada. Item 2: Os pedidos foram referendados. O 

coordenador ressaltou que todos os discentes de doutorado precisam fazer o 

pedido antes dos 36 meses, para garantir a extensão da bolsa por 48 meses, 

com exceção daqueles que saem para realizar atividade acadêmica 

internacional. Esses últimos já têm direito automático à prorrogação da bolsa. 

Item 3: Os pedidos de prorrogação de prazo de defesa foram referendados. 

Item 4: O coordenador destacou que as modificações já foram feitas para 

adequar o regulamento interno do PPG em Genética e Melhoramento de 

Plantas ao Novo Regulamento Geral do PPGs Stricto Sensu – Resolução 

CEPE Nº 077/2024. Após discussão, todas as alterações foram aprovadas pelo 

Colegiado. Item 5: O coordenador apresentou o resultado preliminar do 

processo seletivo 2024/2 – Edital PRPG 26/2024. Comentou sobre o relatório 

técnico referente ao edital de bolsas do CNPq de mestrado - Chamada 25. 

Informou ainda sobre o encerramento do Pós-doutorado da Drª e pesquisadora 

da EPAMIG Aurinelza Batista Teixeira Conde em fevereiro/2024 e o início do 

Pós-doutorado da Drª. Conceição De Maria Batista de Oliveira em 01/05/2024 

a 31/12/2024. Nada mais havendo a tratar, o Professor José Airton encerrou a 



reunião às dezessete horas e para constar, eu, Prof. Evandro Novaes, lavrei a 

presente ata que será assinada por mim e pelos demais membros na reunião 

de aprovação. 

 

 

 
 

 

 José Airton Rodrigues Nunes  

 
 



ATA DA 13ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E MELHORAMENTO DE PLANTAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS REALIZADA EM 24/07/2024 

 

Às quinze horas e trinta minutos de vinte e quatro de julho de dois mil e vinte e quatro, 
reuniu-se, presencialmente, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Genética e 
Melhoramento de Plantas (PPGGM), sob a presidência do Professor José Airton 
Rodrigues Nunes, com a participação dos professores, Renato Ribeiro de Lima, Tiago 
de Souza Marçal, Vânia Helena Techio, Evandro Novaes, o representante dos técnicos 
administrativos Rafael Pereira e a representante dos discentes Lorena Gabriela Coelho 
de Queiroz, para tratar dos seguintes itens da pauta: 1) Aprovar a ata da 12ª reunião do 
CPPGGM; 2) Referendar pedidos de prorrogação de prazo de bolsa de estudos de 
doutorado; 3) Referendar pedidos de prorrogação de prazo de defesa; 4) Referendar 
portaria da comissão de adequação e ajuste do regulamento do PPGGM; 5) Termo de 
compromisso de vínculo empregatício; 6)  Distribuição das Orientações 2024/2; 7) 
Situação do discente de doutorado Felipe Cardoso; 8) Assuntos gerais. Item 1: A ata da 
12ª reunião do CPPGGM foi aprovada. Item 2: Os pedidos de prorrogação de prazo de 
bolsa de estudos de doutorado foram referendados. Item 3: O pedido de prorrogação de 
prazo de defesa do discente Vinícius Martins foi referendado. Item 4: A portaria da 
comissão de adequação e ajuste do regulamento do PPGGM foram referendados. Item 
5: Prof. José Airton comentou sobre o discente Ednilson Barroso, que adquiriu vínculo 
empregatício como professor substituto. Neste caso ficou definido que o discente deverá 
assinar o Termo de compromisso de vínculo empregatício. A Profa. Vânia propôs uma 
alteração neste termo de compromisso. A partir de agora o orientador irá assinar apenas 
dando ciência do documento. Item 6: Prof. José Airton apresentou o resultado final do 
processo seletivo 2024/2. Em seguida comentou que a Profa. Flávia Botelho perguntou 
sobre a possibilidade de orientar dois estudantes que foram aprovados. A Profa. Flávia 
Botelho está afastada (licença sem vencimento) e residindo nos Estados Unidos, onde 
estaria atuando como pesquisadora na University of Arkansas. Prof. Renato comentou 
que o primeiro passo seria verificar/certificar do vínculo atual da professora na 
universidade. E o segundo ponto seria verificar o atual número de estudantes sob sua 
orientação, se está em equilíbrio com os outros professores. Ficou definido que a 
discente estrangeira Mirian do Nascimento Mario e Moniky Samy poderiam ser 
orientadas pela professora Flávia, caso seja comprovado seu vínculo na universidade 
que está atuando. Item 7: Prof. José Airton comentou sobre a situação do discente 
Felipe Cardoso, que não correspondido às expectativas da orientadora relativo às 
atividades do doutorado. Ficou definido que a coordenação do programa irá conversar 
inicialmente com a sua orientadora, Profa. Flávia Botelho para ver o andamento dos 
trabalhos do estudante. Após a conversa com a orientadora, o discente será convidado 
para conversar com a coordenação do programa para melhor direcionamento. Item 8:a) 
Prof. José Airton comentou que o recurso CAPES PROEX 2024, no valor de RS 
86.080,00, já está disponível na conta. A comissão irá fazer a divisão dos valores 
destinados aos professores, de acordo com o número de orientandos. b) Está aberto o 
Edital Move La America – com 2 vagas disponíveis para doutorado. c) Apoio das 
secretarias integradas aos PPGs para o preenchimento do coleta CAPES d) Prof. José 
Airton comentou que a folha de notas não será exigida para fins de assinatura pós-



defesas de teses ou dissertações e exames de qualificação, sendo mantida 
exclusivamente as atas correspondentes no SEI. Nada mais havendo a tratar, o Professor 
José Airton encerrou a reunião às dezessete horas e quarenta minutos e para constar, eu, 
Rafael Pereira, lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos demais membros 
na reunião de aprovação. 

 

 
 

 

 José Airton Rodrigues Nunes  

  



 
 

ATA DA 14ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 
EM GENÉTICA E MELHORAMENTO DE PLANTAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

DE LAVRAS REALIZADA EM 09/12/2024 
 

Às quatorze horas de nove de dezembro de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se, presencialmente, 
o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Genética e Melhoramento de Plantas (PPGGM), 
sob a presidência do Professor José Airton Rodrigues Nunes, com a participação dos professores 
Renato Ribeiro de Lima, Tiago de Souza Marçal, Vânia Helena Techio e Evandro Novaes, e a 
representante dos discentes Karla Carvalho de Azevedo. O representante dos técnicos 
administrativos Rafael Pereira, justificou ausência por estar em férias. A reunião tratou dos 
seguintes itens da pauta: 1) Nova representante discente no Colegiado do Programa – Karla 
Carvalho de Azevedo; 2) Referendar prorrogações de bolsa com ônus a CAPES e prorrogações 
de prazo de defesa; 3) Referendar resultado final do PS 2025/1; 4) Referendar edital do PS 
Complementar 2025/1; 5) Referendar resultado final do PS Pós-doutorado PIPD/CAPES; 6) 
Discutir caso do discente Felipe Cardoso; 7) Assuntos gerais. Item 1: O coordenador deu as 
boas-vindas à nova representante discente e esclareceu as atribuições da sua representação. Item 
2: Foram aprovados por unanimidade a extensão do prazo de defesa dos discentes. Somente as 
bolsas dos discentes Ana Gabriela Damasceno, Cesar Pedro, Ednilson, Gabriela Ester e Luciana 
Miguel foram prorrogadas com ônus a CAPES, conforme possibilidade prevista em legislação 
vigente devido à Pandemia de Covid-19. Item 3: O resultado final do Processo Seletivo 2025/1 
foi referendado por unanimidade. Item 4: O edital do Processo Seletivo Complementar 2025/1 
também foi referendado por unanimidade. Item 5: O resultado final do Processo Seletivo de Pós-
doutorado PIPD/CAPES foi referendado por unanimidade. Ficou decidido que a pós-doutoranda 
aprovada, Isabela, deve iniciar suas atividades no programa em janeiro de 2025. Item 6: Prof. 
José Airton comentou sobre e-mail recebido da Profa. Flávia Barbosa Botelho sobre dificuldades 
que vêm enfrentando com a orientação do discente Felipe Cardoso. Ela enviou trocas de email e 
WhatsApp do discente Felipe Cardoso com ela e com a Profa. Substituta Yasmim. Nessas trocas 
de email é possível observar que o discente não tem respondido às inúmeras cobranças da 
orientadora pelo artigo de qualificação e pela escrita de sua tese. Essa falta de entrega ocorre a 
despeito do discente já ter prometido mais de uma vez que entregaria o documento de 
qualificação. Ficou decidido que haveria o cancelamento da bolsa do discente e que os membros 
do Colegiado (Prof. Evandro e Profa. Vânia) entrariam em contato com o discente para uma 
conversa. Item 7: Prof. José Airton reforçou a necessidade de empenhar todo o recurso do 
CAPES/PROEX antes da finalização do seu mandato como coordenador do PPGGM. Ele 
também informou sobre os recursos disponíveis nas taxas de bancada vinculados às bolsas de 
doutorado da FAPEMIG. Nada mais havendo a tratar, o Professor José Airton encerrou a reunião 
às dezesseis horas e para constar, eu, Rafael Pereira, lavrei a presente ata que será assinada por 
mim e pelos demais membros na reunião de aprovação. 

 

 
 

 

 José Airton Rodrigues 
Nunes 

 

 


